

以西結書十九章（分享版）

歷史裡的帝國，每一個無論怎樣強盛，都是有興起和衰落的時候，有始亦有終。然而，上帝卻應許大衛，他的家和他的國必在祂面前永遠堅立，參撒下七16；但我們看到大衛的國傳至西底家時，就無以為繼了。這樣，是否上帝對大衛的應許落空了？又是否上帝後悔祂曾向大衛所立的應許？若我們看賽十一1：「從耶西的本必發一條；從他根生的枝子必結果實。」大衛的子孫耶穌就是上帝對大衛的承諾，祂就是永遠的王。

以西結書二十章（探索版）

1. 請閱讀經文結二十。
2. 第1節「第七年五月初十日」，是約雅斤王登基第七年，即主前591。
3. 第1節「有以色列的幾個長老來求問耶和華」，這個情景跟結十四章相似。上一次，上帝在他們所求的事上，必按他們眾多的假神回答他（結十四4）。而今次是：我（上帝）必不被你們求問（結二十3），而變成「審問審問他們」（結二十四4）。相信是在這段期間，長老及以色列民都沒有從敬拜偶像的事上回轉。
4. 第6-17節，記述第一代出埃及的以色列人，上帝明明的將他們領出為奴之地，但他們始終背着上帝去敬拜別的偶像。第15節是他們的結果：他們不能進入上帝所賜給他們應許之地。
5. 第18-32節，記述出埃及的以色列人的第二代兒女，他們隨從父母也是背叛上帝去敬拜別的偶像。第21-23節是他們的結果：上帝預言他們必被分散在列國之中。
6. 第33-44節，當以色列人被分散在列國之中時，上帝預言將會再次領他們回來，讓他們知道耶和華才是真正上帝。
7. 當以色列去敬拜別的偶像時，他們就跟上帝疏離；好明顯就干犯安息日了。因此本章「安息日」出現6次（12、13、16、20、21、24節）；同時，本章4次提醒「我是耶和華-你們的上帝」（5、7、19、20節），是以西結書僅有的4次。
8. 雖然以色列人不斷的背叛上帝，但上帝總是「為我名的緣故」（9、14、22、44節，亦是以西結書僅有的4次），沒有完全將他們滅絕；證明上帝的恩慈和守約。